

寻找“齐鲁小作家”，已收5000篇作品

首届山东省中小学生作文大赛正在进行，欢迎中小學生踊跃投稿

5月13日，山东省首届中小学生作文大赛正式启动，截至目前大赛组委会已收到五千余篇参赛作品。不少学校老师学生家长纷纷点赞支持，并表示比赛的主办方和评委很有权威性，参加比赛不仅能提高学生的写作水平，也会进一步点燃他们的写作兴趣。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金 实习生 巩子轩

省作协主席、大学教授做评委

5月13日，由山东省作家协会、齐鲁传媒集团主办，齐鲁晚报、山东文学杂志社、时代文学杂志社承办的“新东方·百年育才杯”山东省首届中小学生作文大赛正式启动。

此次大赛特邀山东省作家协会主席黄发有担任大赛评审委员会主任，山东省作家协会副主席陈文东、刘玉栋担任评委会副主任，大

赛评委则由文学界、教育界、新闻出版界等具有一定社会影响的作家、教授、中小学语文特级教师、资深编辑等组成，不让大赛有遗珠之感。

“山东省中小学生作文大赛”是一项服务于中小學生写作实践，引导中小學生进行写作创新性尝试的公益性作文竞赛活动，自2019年起每年举办一届，今年是第一届。

此次大赛面向全省中小學生征稿，不收取任何费用，截至目前，大赛组委会已收到五千余篇投稿作文，受到了学生家长、学校老师的广泛关注。山东省曲阜市陵城镇小学教师周广超表示，自己是一名乡村小学的语文老师，参加作文比赛不仅是一次很好的展示机会，同时也能进一步点燃学生的写作兴趣。历城二中祝增莉老师告诉记者，比赛的主办方和评委很有权威性，对学生很有帮助。

此外，大赛组委会还收到了不少学校、公益组织的集体投稿。金乡县一家公益写作网站投稿了800余篇学生作品，并留言很感谢此次山东省中小学生作文大赛的举办，激发了孩子们爱读书、爱写作的潜能。

后期，大赛组委会还将邀请相关教师就写作话题与家长、学生面对面，进行线上答疑解惑。

大赛择优授予“齐鲁小作家”称号

比赛分初赛和决赛两个阶段。初赛每名學生限交原创新作一篇。经评委评定后，按照小学组、初中组、高中组参赛组别筛选出若干名选手参与现场决赛，各组别决赛采取统一命题，匿名评审打分的方式，每份稿件由多名评委审阅合议确定，评出决赛特等奖及一、二、三等奖，颁发决赛获奖证书。

各个组别在决赛中获得特等奖及一、二等奖的學生，经评审委员会审议确定授予“齐鲁小作家”荣誉称号并颁发证书。大赛还将评选优秀指导教师奖、优秀组织奖。

本届大赛由新东方济南学校和百年育才(山东)联合冠名。新东方济南学校是2005年成立的新东方学校第16所一级分校，涵盖小学、中学、大学、留学、游学的全方位教学内容，涵盖济南市各大城区的校区，为孩子的学业保驾护航。“百年育才”成立于2014年，是一家面向全国专注于中学生生涯规划及高考报考领域的教育咨询机构，以自创的“规划填报六步法”科学合理的为全国中学生提供个性化的高考报考指导服务，每年帮助成千上万高中生规划人生、成就梦想。

报名及投稿方式：

1、报名及投稿邮箱:sdszwsd@163.com,请在邮件主题栏附上个人信息(包括姓名、学校、班级、指导教师及家长电话);

2、手机端报名及投稿:请扫码关注“青未了”小程序,进入作文大赛报名主页,按照提示流程报名。或者关注“齐鲁校园直通车”微信公众号,点击“作文大赛”目录,进行报名投稿。

3、线下报名。线下报名点分布在新东方济南学校市区各校区和山东省(除青烟潍)新东方济南学校各地服务中心处,以及百年育才(山东)的各个校区,扫描下方二维码了解详情。



扫码了解线下报名点



青未了小程序

将阳光播撒到每个角落

齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光助学直通车走进五县区



本报济南7月14日讯 发现阳光学子背后的故事，核实每一个需要帮助的孩子。在过去的一周，2019齐鲁晚报阳光助学直通车带着齐鲁晚报·齐鲁壹点记者以及爱心人士陆续走进菏泽成武、定陶、鄄城和泰安宁阳、东平五县区，数十个阳光学子的追梦故事也感动着每一个人。此次活动得到了天地亿家精准家装的大力支持。

在菏泽市成武县，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者与成武爱心联盟、成武星火公益、成武巾帼志愿者协会一起，走进一个个乡村。这些學生中，有的姐弟相依生活、有的是单亲家庭，有的父母患病，但身处逆境中的阳光学子们都用优秀的高考成绩回报着社会对他们的关注，在这个夏天，他们的大学梦想也终于走到了眼前。

成武县刘池堂村王文晴同学的父亲三年前因为白血病去世，今年高考结束，她填报的志愿都是中医专业，“因为父亲患病去世，特别希望能够学医，希望有一天能够通过医学的进步，寻求疑难杂症的解决途径，少一些像自己父亲那样因为不治之症而离世的悲剧。”王文晴说。

从成武到定陶再到鄄城，从宁阳到东平，几天时间里，2019齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光助学直通车先后走访了37个阳光学子，他们每个人都像王文晴一样，用自己的努力改变



宁阳光学子胡晓恒已经被烟台大学录取。

着自己的命运，用优秀的高考成绩给家人带来一份希望。

“妈妈带着我和弟弟已经十分不易，走进大学，我也希望能通过自己的努力，让家人生活得更好一些。”在泰安宁阳，学子孙莹乐观开朗的性格感染着每一位志愿者，小姑娘的努力与乐观也给这个家带来很多欢乐。

在菏泽鄄城，学子董海霞高考完就去辅导班为其他孩子辅导英语，兼职赚钱补贴家用。高中三年团支书，英语成绩名列前茅，优异的成绩、开朗的性

格让在场的所有人有为之点赞。谈到未来的规划，董海霞表示想要在大学找一份兼职，同时学习也不能放松，“我要考研，努力让自己的视野更开阔。”

几天时间里，阳光助学直通车把阳光带到了一个个偏远的乡村，每一个寻访的记者和志愿者也每每被阳光学子的励志故事所打动。

2019年高考录取的结果将陆续公布，阳光助学直通车也将继续行驶在路上，寻找每一个需要帮助的孩子。我们也希望有更多的爱心人士和我们一起

努力，2019齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光助学联系电话：15969678226。

寻访阳光学子，一天跑了全县八个镇

7月13日，2019齐鲁晚报·齐鲁壹点阳光助学直通车走进泰安宁阳，与宁阳县爱心人士公益协会的志愿者以及来自济南的爱心企业一起寻访阳光学子。

从北到南，从西往东，汽车穿梭于乡间的片片农田之中，

我们和志愿者一起寻访着分布在全县各地的阳光学子。10个學生分布于8个乡镇的九个村子里，在这一天的时间里，我们走遍宁阳。

此次阳光助学直通车的到来已经是对这些学子的第二遍走访。“在前期的走访中，我们用一个周末的时间寻访了21位学子，从中选出了这10个孩子，全县11个镇，我们上次就几乎走了一遍。”宁阳县爱心人士公益协会志愿者宁杰介绍。一路同行，他们对每个孩子都充满了关爱。在寻访志愿者中，中学老师刘伟刚从重庆支教归来，最年长的王保平一路义务驾车，志愿者郝桂涛、聂朋朋也一路播撒着阳光。

此次阳光助学直通车从菏泽的成武、定陶、鄄城一路到泰安的宁阳、东平，各地的志愿者也都用他们的方式助力着阳光助学。定陶红星志愿者协会、鄄城义工协会、东平微力量爱心协会……高考刚刚结束，他们就奔走在寻访阳光学子的路上。在全省各地，许多志愿者也和他们一样，在阳光助学直通车到来之前，就已经对阳光学子进行了第一轮的探访。

帮助每一个有追求的青年，在阳光助学直通车寻访中，济南一家爱心企业的工作人员也已经连续三年和我们一路同行，“帮助这些有追求的年轻学子圆梦，也是我们对社会的一份责任。”这家爱心企业一位工作人员介绍。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尹明亮 见习记者 王凯 实习生 周庆 王潇